

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 3 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1939. január 4

## Franciaország hajlandó megegyezni Olaszországgal

### Daladier miniszterelnök tovább folytatja északafrikai utját

Daladier miniszterelnök hétfőn megérkezett Korzikára. A miniszterelnök ágyudörgés és a lakosság lelkes tüntetése közben átszállt a Foch-cirkáról egy kis torpedónaszádra és ennek fedeléről köszöntötte meg a lakosság ünneplését. A parton a miniszterelnököt Korzika prefektusa, több helyi politikai elöljáróság és a korzikai parlament képviselői fogadták. A miniszterelnök ezután Vuillemin tábornok kíséretében a világháborúban hősi halált halt negyvenezer korzikai emlékművéhez ment, ahol koszorút helyezett el. A koszorúletétel után Daladier elvonult a kivonult század elött.

A sajtó politikai és erkölcsi szempontból egyaránt nagy fontosságot tulajdonít Daladier északafrikai utazásának. A lapok hangoztatják, hogy ez az utazás szorosabban fogja fogni a Franciaország és északafrikai tartományai

között fennálló kapcsolatokat.

A Journal hangoztatja, hogy Franciaország hajlandó megegyezni Olaszországgal észszerő alapokon. Evégből azonban felesleges kísérletet tenni Franciaország megfélemlítésére. Más szeleket is láttunk már — írja a lap, felesleges továbbá a megegyezés, céljából nemzetközi értekezletet hívni össze. A két ország között szilárd és gyümölcsöző megegyezés jöhet létre francia olasz közvetlen tárgyalások során.

Az Excelsior felveti a kérdést, hogy Olaszország voltaképpen mit kíván Franciaországtól. A lap szerint nem valószínű, hogy olasz részről akár Tunisz, akár Korzika, akár Dzsibuti bekebelezésére gondolnának. Valószínűbb, hogy Olaszország Tuniszban francia-olasz közös kormányzatot óhajt létrehozni, mégpedig oly módon, hogy a tuniszi olasz alattvalók

ügyeitegy olasz prokonzul, vagy legátus irányítsa a francia kormányzattól teljesen függetlenül.

A képviselőházban Marin jobboldali vezér célzást tett erre a lehetőségére. Nos — írja az Excelsior — ez a megoldás feltétlenül polgárháborúhoz vezetne Tuniszba.

A Jour nézete szerint Daladier Korzikában, Tuniszban és Algírban nagyfontosságú nemzeti küldetést teljesít. Az Ordre szerint Daladier északafrikai látogatása azt jelenti, hogy Franciaország minden körülmények között meg fogja védelmezni gyarmatbirodalmának területét.

A Humanité véleménye szerint Daladier látogatása azt jelenti, hogy Franciaország az olasz követelésekkel szemben nem fog engedni.

A tizenötödik légiraj nyolc négy-motorsos egysége Tuniszba repült.

kormányzati kérdéseket tárgyaltak le. Tasnádi-Nagy András igazságügyminiszter is felkereste Imrédyt Teleki csütörtökön ismerteti a Nemzeti Egység Pártjában a földbir- tokpolitikai javaslatot.

A külügyminisztérium távozó sajtófőnöke Szent István Béla miniszteri tanácsos bucsubeszédet mondott a napilapok politikai rovatvezetőinek tiszteletére.

Hangsúlyozta azt, hogy két éves minisztériumi sajtófőnöksége alatt azt tapasztalta, hogy a legkritikusabb időben is a sajtó munkásai a lázas munkában sohasem követtek el hibát, minden sorukkal az ország egyetemének érdekeit szolgálták s mindenkor eredményes és felelősségteljes munkát végeztek.

### A spanyol nemzetiek diadal- masan vonulnak előre

A spanyol nemzeti hadak a katalóniai harcra a köztársaságiak elkeseredett ellenállása dacára továbbfolytatták előnyomulásukat. A köztársasági hadijelentés szerint a nemzetiek támadása valamennyi szakaszon tovább tart. A nemzetiek elfoglalták Grossa hegyvidékét a trompi szakaszon. A Cubelis körüli csata Balaguertől északkeletre tovább folyik. Különösen hevesek az ütközetek Bisbal de Falset környékén, Tarragonától 45 kilométerre.

Franco tábornok az újv alkalmából airo Vasco című lap igazgatójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az új esztendő Spanyolország számára a győzelmes döntés esztendeje lesz. A háboru hatalmas léptekkel közeledik a befejezése felé és a küzdelem a spanyol nemzeti fegyverek győzelmét fogja eredményezni. Katalóniában az előre megsabott tervek szerint folyik az előnyomulás.

A katalóniai harcok győzelmes befejezése döntő lesz az egész háboru befejezése szempontjából.

A háboru megmutatta, hogy a nemzeti spanyol katonának megvan mindaz a jótulajdonsága, amit egy korszerű hadsereg elsőrendű katonájától várni lehet.

A háboru megmutatta tovább, hogy Spanyolország bőséges gazdasági eszközökkel is rendelkezik.

Magától érthetően a jövőben erőteljesen kiépítik a háboru szempontjából fontos iparágakat. A közeli végső győzelem nem végső cél, hanem csupán eszköz a nemzet újjászületéséhez.

## Összeégetta forró levesben egy négy éves gyermek

Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett Nagylétán egy négy éves kisfiú. Valószínűleg szüleinek vigyázatlansága folytán beleesett egy edénybe, amelyben forró burgonya leves volt.

Barna János nagylétai gazdálkodóknál mult év december 29-én burgonyalevest főztek. A forró levestel telt edényt letették egy alacsony székre. A lakásban játszadozott négy éves Gábor nevű kisfiú aki egy óvatlan pillanatban belezuhant az edénybe. A szerencsétlen kisgyermek borzalmas sikoltozására lettek figyelmesek szülei, akik kikagták a gyermeket, aki akkorra azonban már testének alsó részén és bal karján rendkívül súlyos égési sérüléseket szenvedett.

A megrémült szülők a súlyosan összeégetett Barna Gábort azonnal orvoshoz vitték, az orvos intézkedett, hogy a gyermeket kórházba szállítsák,

A kórházban mindent elkövettek, hogy a gyermeket megment- sék, de sérülései olyan nagy kiterjedésűek és mélyrehatók voltak, hogy a leggondosabb orvosi kezelés ellenére sem lehetett megmenteni. Tegnap belehalt égési sebébe,

A halálos végű szerencsétlenség ügyében a nagylétai esendőség bevezette a vizsgálatot egyben

értésítették a debreceni ügyészséget is. Az ügyészség indítványozta a vizsgálóbírósnak a kis Barna Gábor holttestének felboncolását és a helyszíni vizsgálatot.

A vizsgáló bíróság el is rendelte a halálos szerencsétlenség ügyében a boncolást és a vizsgálatot, amely hivatva van megállapítani, hogy a gyermek haláláért terhel-e valakit felelőség,

### Csütörtökön kerül a NÉP elé a földreformjavaslat

Hétfőn az egész vonalon megindult ismét a politikai élet. Imrédy Béla miniszterelnök a délután folyamán Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszterrel és Kunpel Antal kereskedelem és iparü-

gyi miniszterrel tárgyalt hosszabban. A két miniszter együttesen kereste fel a kormányelnököt és hármában több mint három óra hosszat tárgyaltak. Új törvényjavaslatok alapelveit és különböző



**Cieszynben** újabb incidens történt. Szombarkban egy lengyel vendéglős ablakán gránátot hajítottak be, amely a vendéglósnak súlyosan megsebesítette. A vizsgálat megállapította, hogy a gránát cseh eredetű. A mérénylet a jelek szerint átszöktek Cseh Szlovákiába.

**A binkstingsi** sakkturnán új csillag tűnt fel Szabó 21 éves magyar játékos személyében, aki ragyogó játékkal az élre került és Madauval együtt három-három győzelemmel vezet.

**A palesztinai** Karmel hegyen levő ezeréves kolostorban irásos leletet fedeztek fel, amelyen Krisztus igazi arcása látható.

**A francia** szovjetorosz kereskedelmi egyezményt egy évre meghosszabították.

**A cseh-szlovák** köztársaság magán- és közalkalmazottainak szövetségét, amelynek székhelye Prága, Szlovákiában felfüggesztették. A pozsonyi rendőrfőnökség azonnal zárlat alá vette a szövetség minden vagyonát és törvényellenes tevékenység miatt megindította a vizsgálatot a szervet ellen.

**HA HIRDETŐINK NÉL**

vásárol  
L APUNKAT TÁMOG ATJA

**Hirdetmény**

Közhirre teszem, hogy a ragadós száj és körömfájás miatt egész terjedelmében területi zárlat alatt álló II. állategészségügyi kerület Cuca, Ellep, Hortobágy, Kösélyszeg, Nagyhegyes határterületeit — a Gyulai Hegyes kivételével — ezen zárlatból az I. fokú állategészségügyi hatóság kirekeszti. Ehez képest csupán a Kishegyes és a Gyulai Hegyes marad további intézkedésig zárlat alatt. Az érdekeltek kötelesek továbbra is hasított körmű állataik minden megbetegedését, de különösen ragadós száj és körömfájásban való megbetegedését azonnal bejelenteni az I. fokú állategészségügyi hatóságnak és a m. kir. állatorvosnak,

Elsőfokú közigazgatási hatóság.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legremekőbb M A G Y A R vigjáték a:

**Nincsenek véletlenek**

Turay Ida, Szilassy László, Juhász József, Szombathelyi Blanka főszereplésével.

Előadások: 5, 7, és 9

**Jugoszláv-magyar egyezmény**

A Slovenec című lap január elseji számában azt a hírt közli, hogy a bélyei vadászat alkalmával esetleg sor kerülhet egy jugoszláv-magyar egyezmény kötésére és lehetséges, hogy ez alkalommal bizonyos egyezményszöveget alá is írják.

**Megszakadnak a diplomáciai kapcsolatok Amerika és Németország között?**

A Times szerint Amerika és Németország között a helyzet egyre jobban kiéleződik. Diplomáciai körök értesülése szerint Németország újabb jegyzéket készül adni az Egyesült Államoknak és ha erre nem kap kielégítő választ visszahívja dr Thomson ügyvivőit is, aki ezidő szerint a washingtoni német nagykövetet helyettesíti.

A Times hozzáfűzi, hogy ez a lépés nem fog az amerikai közvéleményre nagyobb hatást gyakorolni mert Amerika ugyanis meg akarja szakitani a diplomáciai kapcsolatot Németországgal, illetve ilyen irányban dolgozik,

**Amerika mindenre felkészül**

Wasson tábornok kijelentette, hogy Amerikának minden eshetőségre fel kell készülnie és ezért 33 millió dollár értékben hadianyaggyártásra alkalmas különleges gépeket vásárolnak.

**Beiratkozások a Tisza István Tudományegyetemre**

A debreceni Tisza István Tudományegyetem mind a négy, református hittudományi, jog- és államtudományi, orvostudományi és bölcsészettudományi karán, a karnak: bölcsészet, nyelv-, történettudományi, valamint matematika és természettudományi csoportjára a beiratkozás az 1938-39. tanév II. félévre 1939. február hó 20-án kezdődik és bezárólag 28-ig tart.

Aki az egyetemre első ízben iratkozik be, valamint, aki — katonai szolgálat kivételével — bármely más okból egyetemünkön tanulmányait megszakította, a felvételért 50 filléres okmánybélyeggel ellátott folyamodványt 1939. január hó 2 és február hó 15. közt annak a karnak a dékánjához nyújtja be, amely karra beiratkozni kíván, a felvételi engedély az egész tanulmányi időre érvényes, azonban csak arra a tudománykarrára szól, amelyre folyamodó felvételét kérte.

A felvétel iránti folyamodványt a következő eredeti okiratokkal kell felszerelni:

- a) születési bizonyítvány,
- b) középiskolai érettségi bizonyítvány, más hazai főiskoláról

beiratkozó részéről távozási bizonyítvány,

- c) egy évnél nem régebbi keletű erkölcsi bizonyítvány folyamodó nemzethűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról,
- d) ha folyamodó hadiárva, ennek közhatalossági igazolása,
- e) ha folyamodó atyja haderői szolgálatot teljesített, a Károly-csapatkereszt elnyerésének igazolása,
- f) egy évnél nem régebbi keletű közhatalossági bizonyítvány folyamodó elnevelésének foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, hogy szülei mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt, amennyiben több helyen laktak, régebbi lakóhelyükön mi volt a foglalkozásuk?

Azoknak a folyamodóknak, akik felvételüket a református hittudományi karra kérik, a fenti okiratokon kívül még mellékelni kell lelkészi, vagy vallás tanári bizonyítványt mely folyamodó lelkészi pályára való alkalmasságát tanúsítja továbbá hatósági orvosi bizonyítványt, mely folyamodó egészségi állapotát igazolja.

**Horthy Miklós kormányzó hadparancsa**

A Honvédségi Közlöny január 1-i száma a következő legfelsőbb hadparancsot közli:

November havának 4-ik napján kelt hadparancsokkal utok indítottam a magyar királyi honvédség csapatait, hogy ősi Felvidékünknek Trianoni bilincse alól felszabadult földjére vonuljanak be. A bevonulás tervszerűen, tökéletes rendben és az idegen igát boldogan lerázó testvéreink örömujjongása közben men' végbe.

A visszacsatolt országrész azóta már ismét szervesen belekapcsolódott az anyaország vérkeringésébe, a magyar királyi honvédségnek a békéletészámon felül fegyverbe hívott részei pedig leszereltek. E nagyjelentőségű történelmi mozzanatot befejezőkor a bevonulás és visszacsatolás előkészítésében és végrehajtásában résztvevő minden tisztnek, altisztnek és az egész le-

génységnek elismerésemet nyilvánítom. Az újjáéledt magyar fegyveres erő ez alkalommal is bizonyosságot tett tökéletes szerveztségéről, korszerű kiképzettségéről, szilárd figyelméről és az évezredek óta, hagyományokban gyökerező törhetetlen harci szelleméről.

De köszönet és dicséret illeti a magyar királyi államvasutat, a posta és távirat intézményét és személyzetét, valamint a felvidék katonai közigazgatásában közreműködő plnigári tisztviselőket is, mert a bevonulás és visszacsatolás során igaz magyar testvéri együttműködéssel, kiváló eredménnyel támogatták honvédségünket a közlekedés, szállítás, hírszolgálat, valamint a közigazgatás munkájában.

Honvédek! Büszkén és bizalommal tekintek rátok. Megmutattátok az egész világnak, hogy a magyarral immár ismét számolni kell, mert van a hazájáért minden áldozatra kész hadserege. Előre tehát a megkezdett uton s Isten után önerőnkbe vetett rendíthetetlen hitünk vezéreljen bennünket nemzetünk boldogabb jövője felé.

Kelt Budapesten, 1939 január 1 napján.

Horthy s. k.  
vitéz Bartha s. k.

**Öt év óta nem aludt**

Egy orleansi, 69 éves kereskedő Massachusetts államában ezelőtt 10 évvel azt olvasta egy újságban, hogy az ottani kórház egyik ápolója 80 napig nem aludt. Elhatározta, hogy ezt a rekordot egészség állapotaiban győzi le. Hozzáfogott a tréningezéshez és öt év múlva már egyhuzamban 83 napig volt ebben. Ekkor érdekes változás állott be szervezetében, nem jött többé álom a szemére és azóta állandóan ébren van. Az orvosok értetlenül állanak a különös ember előtt, aki rendszeren táplálkozik, makkegészséges, csak éppen, hogy nem alszik sohasem.

**Hirdetmény.**

Értesítem Debrecen sz. kir. város közönségét, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 1939. évre érvényes névjegyzéke elkészült és az alább felsorolt kir. közjegyzői irodákban bárki által megtekinthetők.

A választói névjegyzék elküldése a következőképpen történt: Dr. Hadházy Zsigmond kir. közjegyzőnél megtekinthető az 1-12 szavazókör, dr. vitéz Kozma György kir. közjegyzőnél megtekinthető a 12-30 szavazókör, dr. vitéz Lészló Béla kir. közjegyzőnél megtekinthető a 31-44 szavazókörnévjegyzéke. Zöld h. polgármester, közp. vál. elnök.



Szardán:  
A legizgalmasabb kalandorfilm:  
**Gangsterek alkonya**  
Megelőzi: „Az okos kutya”.  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Zöld József és Aszmann Ferenc fényképkiallítása a Déri Múzeumban

Debrecen igen előkelő helyet foglal el világ viszonylatban is, az amatőr fényképezés terén. Városunknak több olyan híres fotográfusa van, akik külföldi nagy nemzetközi versenyeken is megállták a helyüket és az országnak, szorosabban véve Debrecennek hírnevet szereztek.

A debreceni fotóamatőrök közül a két leghíresebb, mondani lehet az egész kultur világon ismert két név Zöld József és Aszmann Ferenc. A két világhírű fotográfus

Debrecenben fényképkiallítást rendez a Déri múzeumban. Ezen a kiállításon mutatja be a két fotográfus azokat a képeket, amelyekkel eddig hírnevet és dicsőséget szereztek nemcsak maguknak, de a városnak is.

A kiállításra kerülő képanyag folytán olyan tárlat megnézésében lesz része a debreceni közönségnek, amire a tavalyi nemzetközi kiállítást kivéve még nem volt alkalma. A kiállítás január 7-én nyílik meg és 15-ig lesz nyitva.

## Egyetemi professzori állás van üresedésben

A kultuszminiszter a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem orvostudományi karán üresedésben lévő bőr- és nemi-kórtani tanszékre nyilvános pályázatot hirdet. A pályázni óhajtok tudori fokozatukat esetleg tanári pályán való eddigi működésüket, vagy egyébütt való alkalmaztatásukat, egyetemi m. tanári képesítésüket,

továbbá külföldi tanulmányait, irodalmi tevékenységüket és egyéb érdemeiket bizonyító, valamint személyi adataikat tartalmazó okmányokat (magyar állampolgárság), születési anyakönyvi kivonat stb. felszerelt kérvényeiket a debreceni Tisza István tudományegyetem Orvostudományi karának hivatalába január 31-ig nyújtják be.

## Bombamerénylet Írországban

Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek a levegőberöpítették Írország és Ulster határán fekvő Tully Donnel község vámépületét. U-

gyane a vámépület ellen terroristák merényletet kíséreltek meg a múlt év novemberében is.

## Romániában megkezdődik a nők háborus kiképzése

Nemrég törvényrendelet jelent meg a nők háboru esetén való mozgósítására: Az egészségképző iskoláknak a létesítését rendelte el, valamennyi megyeszékhelyre és ugynevezett kiképző iskolák létesítését rendelte el. Ezeknek az iskoláknak a célja az, hogy minél tökéletesebben kiképzett nők lehessenek mozgósíthatók háboru esetén,

A tanfolyamok napi hét órát vesznek igénybe, délelőtt négy gyakorlati, délután három elméleti órát. Hetenként két kiképző napot tartanak az előre megállapított program elvégzéséig. A tanfolyam végen a hallgató nőket vizsgára állítják és a sikeres vizsgáról bizonyítványt adnak. A bizonyítvány alapján minősítik majd őket háboru esetén.

## A hó alatt kivirágzott Szűz Mária szilvafája

Az északolaszországi Bra városkában a vastag hótakaró ellenére is kivirágzott a Szent Szűz szilva-

fája. A szilvafa közelében áll egy kis kápolna, amelyet abból az alkalomból emeltek, hogy ott jelent

meg a Szent Szűz Evidia Mathisnak. Karácsony vasárnapján vastag virágfüzerek voltak a szilvafán.

A virágzásnak hamarosan híre ment és nemsokára hatalmas tömeg esodálta a ritka tüneményt. A kápolna papja elküldött egy virágágot Szavojai Mária hercegnőnek, hogy ez legyen záloga közeli házassága boldogságának.

## Óriási meteor rohant el a Föld mellett

Németország nyugati részében nemrégiben óriási meteor tűnt fel az égbolton. Háromszáz helyről érkeztek megfigyelések a frankfurti csillagvizsgálóba, amely most készült el a meteor pályájának kiszámításával. Ezek szerint a meteor Dortmund irányából tűnt fel és Luzern irányába tartott. Egészen alacsonyan kellett járnia, mert akik látták, egyértelműleg azt jelentik, hogy olyan erős volt a fénye, amilyen még soha az égbolton nem láttak.

Kiszámították a meteor gyorsaságát is, eszerint másodpercenként 20 km-es sebességgel száguldott el Németország fölött. A frankfurti csillagvizsgáló számításai szerint a meteor alkalmasint nem zuhant a Földre, hanem elsüvitett mellette. Ez volt az utolsó évtizedek legnagyobb és legfényesebb meteorja.



**Eljegyzés:** Montlika András fm.—Iberhart Terézia, Formanek Rezső keresk. s.—Szele Róza, Kovács János fm.—Belényesi Erzsébet.

**Születés:** dr. Paulai Gyula körzeti orvos leány Gabriella, Bokor Ferenc bádógos fiv Tibor, Boralka Ferenc npsz. leány Mária Fonas Jenő géplakatos s. fiv Tibor, Tóth Vilmos keresk. s. fiv Vilmos, Pellei Zános npsz. fiv László, Csáki Gyula kövező m. fiv István.



**Halálozás:** Déli József ref 1 napos György u 12. Vadász János ref 71 éves Késes u.27, Sipos János ref 82 éves Kishegyesi ut 40, Nagy János r. kat.

16 hónapos Kunhegyes, Timár Gábor ref 30 éves Hajdunánás, Pap János r. kat 63 éves Szotyori u.5.



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 3-án, kedden este: „Mindig a nők kezdik”.  
Január 4-én, szerdán este: „Huszárparádé”.  
Január 5-én, csütörtökön este: „Huszárparádé”.  
Január 6-án, pénteken délután: „Angyalt vettem feleségül”,  
Január 6-án, pénteken este: „Mosoly országá”.  
Január 7-én, szombaton délután: „Mindig a nők kezdik”,  
Január 7-én, szombaton este: „Mosoly országá”.  
Január 8-án, vasárnap délután: „Mosoly országá”.  
Január 8-án, vasárnap este: „Mosoly országá”.  
Január 9-én, hétfőn este: „Három a kislány”.

### Hirdetmény.

(Élőnövények és gyümölcsfák forgalomba hozásával foglalkozók figyelmébe).

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr az élőnövények és faiskolai természetvények külföldre való szállításával foglalkozó kereszeti telepek 1939. évi jegyzék-befoglalását rendelte el.

Ennek a rendeletnek alapján felhívom azokat a kereszeti teleptulajdonosokat, akik az 1889. XLII. tc., illetőleg az 1882. XV. tc.-be iktatott berni nemzetközi phylloxera egyezményről alkotott törvény értelmében telepüket a külföldre való szabad forgalomra jogosított kereszeti telepek 1939. évi kimutatásába felvételni kívánják, hogy ezt a szándékukat legkésőbb 1939. évi január hó 3-ig a városi I. fokú közig. hatóság (Kossuth u. 20) földszint 40. sz. hivatalos helyiségében jelentsék be.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy a fenti határidőn túl való bejelentés figyelembe nem vehető és akik a jegyzékbe felvéve nem lesznek az 1939. évi folyamán külföldre való szállításra nem foglalkozhatnak. Polgármester.

— Ha influenzája van gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

Szén és Tüzfifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

**Gabányi Sándor** utóda **Láng Miklós**

Debrecen legrégebb széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima átválogatott szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz.  
Telefon: 24-49

A „Hungária” filmszínházban

MA ELŐSZÖR a különleges és érdekes filmeláger a:

**Samuráj leánya**

egy japán fiv megtérése 12 felvonásban  
Főszereplők: a japán színjátszás legjobb-jai. Előadások délután: 5, 7, 9 órakor!

Híradók!

## HIREK

**Ideges emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

### Országos vásárok

Január 4. szerda: Jánosház (havi), Kállósemjén, Kaposvár, Kunhegyes (havi), Léva, Miskolc.  
Csütörtök január 5. Eger (Heves) Gyöngyös (Heves) Tiszafüred (Heves).  
Szombat január 7: Rimaszombat.

### Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Okörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be. Debrecen sz. kir. város állatáll.

mánya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszélni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostalt ideai termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

**Springer József** könyv, papír, fotocikkék szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Olajképek, rézkarcok és selyemfestmények** állandó kiállítása meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkerekezőnél** Bocskay tér 2. tel. 32—80 (Demke mellett).

**Férfi öltöny** és kabát szövetek **OLCSÓN** **Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Mindenféle építési anyag,** fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár** r. t. Fűrdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

## Az Alföld téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
v.	6:39	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
gy.	7:35	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
m.	7:40	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	12:35	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:5	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:8	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:3	Bpest keleti
sz.	21:38	Nyiregyháza	seb.	21:5	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:55	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 au. sz.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen alul mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illeté helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közege, illetve a behozatallal utvonalkon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal elhatárolt nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

Debrecen 1838 november, Városi adóhivatal.

### Prognózis.

Mérsekeit délnyugati szél. Sok helyen köd és zuzmaraképződés, több helyen, főleg a nyugati megyékben és a Felvidéken hó, havas és ónos eső. A hideg gyengül.

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIOSZEGHY JÁNOS** lefőltalajdonos  
Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávalálátánál, Debrecen Fiac uca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:55 között időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Kedd

4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5.30 Alsóeghy Zoltán előadása.  
5.30 Dalárda műsor.  
6.15 Vályi Nagy Géza verseiből ad elő.  
6.30 A magyar nyelvről.  
6.55 Kális Ferenc zongorázik.  
7.10 Hírek szlovák nyelven.  
7.25 Sárai Elemér és c zenekara.  
8.10 A felszabadítók.  
10.46 Hanglemezek.

### Szerda

10.20 A fejedelem házassodik.  
10.46 A ruszinok élete.  
12 Déli harangszó.  
12.10 Horváth László gondolkázik.  
4.15 A rádió diákkézlője.  
5 Beszkárt zenekar.  
6.30 A magyar nyelvről.  
6.35 Rócz Béla cigányzenekara.  
7.30 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.  
9.35 Hírek, időjárásjelentés.

## ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ár hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Fiac uca 41 szám.  
**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését